
阳光 文 〔2017〕 1 号
阳光学院关于2017年持续开展
“我们的节日”主题系列活动的通知
各二级学院、各系处、各单位：

为传承弘扬优秀传统文化，发挥民族传统节日在培育和践行社会主义核心价值观中的重要作用，根据榕教思（2016）106号《福州市教育局转发关于2017年持续开展“我们的节日”主题系列活动的通知》精神，扎实推进群众性精神文明创建活动，提升“我们的节日”这一文化品牌的知名度和影响力，2017年，我院将进一步把“我们的节日”系列主题活动开展得既扎扎实实，又丰富多彩，现将活动有关事项通知如下：

一、指导思想

以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧紧围绕培育和践行社会主义核心价值观这个根本，贴近生活、贴近师生，创新载体、创新形式，推动“我们的节日”主题活动广泛开展，着力弘扬扶危济困、乐善好施、团结和谐等中华优秀传统美德，着力引导广大师生增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，形成向上向善、诚信互助的社会风尚。

二、节日活动时间安排

春节（元宵）： 1月16日－2月12日

拗九：        2月20日－2月26日

清明：        3月26日－4月4日

端午：        5月24日－5月30日

国庆（中秋）： 9月25日－10月8日

重阳：       10月23日－10月29日

三、节日活动主要内容

紧紧围绕传统节日文化内涵，组织开展好形势政策教育、送温暖献爱心、节日民俗、经典诵读、文化娱乐、体育健身、志愿服务等活动，吸引师生广泛参与到“我们的节日”主题活动中来。

1.组织开展以习近平同志为核心的党中央治国理政新理念新思想新战略群众性主题教育活动

要运用报告会、宣讲会、橱窗展示等形式，运用人们在节日团聚时机，开展看身边变化、看家庭变化等活动，开展形式多样的宣传教育，广泛宣传“四个全面”战略布局，宣传创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，宣传党中央举旗定向、谋篇布局、攻坚克难、强基固本，不断开创党和国家事业新局面的新实践新成就，引导广大师生更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，实现中华民族伟大复兴的中国梦。 

2.着力深化志愿服务活动

广泛开展便民利民志愿服务、亲情关爱志愿服务、文化体育志愿服务、关爱留守人员志愿服务、环境秩序志愿服务、平安建设志愿服务等。重点要以欢度节日、文体活动、心理疏导、扶贫助困等为主要内容，做好帮扶空巢老人、留守儿童、农民工、残疾人等特殊群体工作，让他们真切感受到社会关爱和人间真情。

3.精心组织群众性文化活动

坚持因地制宜、就近就便，结合我院持续开展的“一系一精品”、“社团巡礼节”、“媒体文化节”、“宿舍文化节”等活动以及“创新创业大赛”、“职业规划大赛”等赛事，组织开展内容丰富、形式多样的文化活动，活跃校园文化生活，营造“成功自信、阳光和谐”的校园文化氛围。

4.倡导文明节俭过节

严格落实中央“八项规定”精神，持续深入反对“四风”，广泛宣传中华民族勤俭节约的优秀品德，倡导绿色低碳消费理念和健康文明生活方式，培养和谐文明、友善关爱、风清气正的人际关系，广泛宣传省委文明办倡导的“八不行为规范”，抵制赌博、封建迷信、铺张浪费、大操大办、炫富攀比等不良社会习气，引导广大师生过安定祥和、节俭文明的节日。
四、2017年“我们的节日”活动安排

（一）春节

“一拍即合”微拍活动

    春节是中国人最重要的节日。是中国最盛大、最热闹、最重要的一个古老传统节日，也是中国人所独有的节日。每年春节在外学子都会返乡与父母亲人团聚过节，同时感受家乡一年来的变化。通过举办“一拍即合”微拍大赛，用最简单和便捷的方式记录家乡的变化以及节日的盛况，唤醒学子对家乡热爱以及发现幸福、感悟幸福的意识。（负责单位：团委、宣传部）

（二）拗九节

“一封家书”活动

“拗九节”是敬老爱老的孝顺节。感恩长辈孝顺长辈是我们中华民族的传统美德。拗九节开展“一封家书”活动，倡导师生以一通电话、一条短信微信、或动笔写一份家书这种最质朴的方式来向父母长辈传达爱。通过活动来唤起师生的感恩意识。（负责单位：团委、工会）

（三）清明节

“清明祭扫”活动
清明节是中国传统节日，也是最重要的祭祀节日之一。要组织师生开展祭奠先烈、祭扫革命烈士墓、参观革命历史博物馆、参观船政博物馆等，开展“网上祭英烈”等活动，引导师生在慎终追远、缅怀先辈的情怀中继承传统，增进爱党、爱国、爱社会主义情感，引导师生树立正确的世界观，人生观，价值观，从中受到深刻的思想教育。（责任单位：团委、工会）

（四）端午节

“经典诵读”活动

端午节是中国的传统节日，通过端午节进一步了解中国的传统节日，用心去体验我国的传统节日中蕴涵的意义，在经典诵读活动中感受中华传统文化的博大精深和巨大魅力。学院举办“经典诵读大赛”， 在与古人关于励志、修身、勉学、处世的经典对话中，锻炼人格、塑造品德，提高人文素养；认知传统、尊重传统、继承传统，弘扬和培育民族精神，激发爱国情感，增强民族自信心和民族自豪感。（责任单位：图书馆、青麓读书会）

（五）国庆节

“升国旗”仪式、爱国电影展活动

国旗是一个国家的象征，升旗仪式是对同学们进行爱国主义和国防教育的重要方式。每一次升国旗仪式不仅仅是一个形式，更是一次精神的振奋，心灵的洗礼。学院将在10月1日国庆节当天，举行隆重的升国旗仪式，大力弘扬爱国主义精神，提高我院学子的爱国热情。

开展“爱国电影展”活动，通过电影展的形式回顾历史，铭记历史，引导广大学生为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的伟大中国梦而发奋学习、不懈奋斗，不忘初心，继续前进，成为一名合格的“四有”青年。（责任单位：团委）

（六）重阳节

“敬老”活动

敬老是中华民族的传统美德。千百年来，中华儿女用自己的言行不断丰富、实践着敬老美德。重阳节前后，要广泛开展多种形式的敬老助老活动，组织师生志愿者深入敬老院和社区，慰问老人，为空巢老人、孤寡老人、残疾老人办实事、献爱心。组织学院老教师和退休教职工开展出游赏景、登高望远的重阳节主题文化活动，活跃老年人的文化生活。（责任单位：团委、工会）

五、工作要求

（1）加强组织领导。要把组织开展“我们的节日”主题活动作为一项重要工作，以传统文化节的开展为契机，切实抓紧抓好“我们的节日”主题活动。要制定具体方案，细化活动项目，发挥各二级党组织、各学生组织优势，推动形成工作合力。

（2）重在广泛参与。要坚持以师生为主体，顺应师生对节日文化的新需求新期待，多设计师生员工喜闻乐见的项目，多搭建师生便于参与的平台，多开辟师生乐于接受的渠道，让他们在积极参与中激发对传统节日的热情。

（3）广泛宣传报道。要组织各二级党组织、学生组织加大对“我们的节日”主题活动的宣传力度，宣传部门要及时总结报道开展主题活动的情况，展现师生喜迎节日的精神面貌，营造欢乐祥和、喜庆文明、团结和谐的节日氛围。

（4）及时反馈信息。各二级党组织、学生组织要加强节日活动信息、经验文稿的报送工作，开展活动的图片和文字材料要及时报送宣传部、文明办。文明办邮箱：646900380@qq.com
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